

технологиче- в частнос- тей металлургии.

уска прибо- томатизации едств вычи- в 1,8 раза Основных тия народ- СССР на Одним из тий освоения сятый пяти- ание и вы- приборов и аппаратуры, тности, на ин микро-

Грищенко, рр. ТАСС.

ТКО

тинг и деле- более кол англй- арисли. Он- амметра пла- а сократить азавание в

сельскохозяй- ства созда- провинции и провозгла- тание респуб- в стране со- кохозяйствен-

Е. АНИТОВ

О

Опочке

ийский й фильм «ЛИ» (и) 18 и 21 час.

ТУРЫ

ий фильм «МА ЕСТЬ» 18 и 20 час.

нтральной ольнице ТЯС о работу ектрик.

ПМК-17

ОТСЯ стористы, эк- менщики, пло- строительный

редоставляет -1,5 года в авками обра- едово Любя- ета.

к кому ому участку ОТСЯ

я работы в чинках. Зар- пропрессивная. 300 рублей в овое беспла-

Опочка, Пе- 31.

Советов

ганизатора р- зам, редактор- бухгалтер-

там.

полиграфии

Тираж 6170

# НА НОВУЮ СТУПЕНЬ РАЗВИТИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## НАШ КУРС—ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

Интенсификация общественно-го производства является главным направлением в развитии сельского хозяйства, превращении его в высокоразвитую отрасль экономики. Проведение партийного курса на интенсификацию, укрепление экономики колхозов и совхозов создает условия для более широкого внедрения специализации, роста концентрации в сельскохозяйственном производстве.

Технический прогресс является материальной основой специализации. А она позволяет в широких масштабах и наиболее эффективно использовать в хозяйстве высокопроизводительные машины и прогрессивную технологию, комплексно механизировать производственные процессы, шире применять химизацию, в конечном счете достигать более высокой производительности труда.

Большой шаг вперед сделан в техническом оснащении колхозов и совхозов нашего района. За годы девятой пятилетки в хозяйства поступило 369 тракторов, 196 комбайнов, 235 автомобилей и много другой техники. Еще больше будет ее в новом пятилетии.

Перед тружениками села встает задача бережно относиться к машинам, использовать их с наибольшей отдачей. Это послужит важнейшим условием роста производительности труда, сокращения сроков проведения сельскохозяйственных работ, устранения потерь продукции.

Мощным фактором интенсификации сельского хозяйства является химизация земель. За 1971—1975 годы в колхозы и совхозы района поступило более 85 тысяч тонн минеральных удобрений. Вдвое больше их будет в десятой пятилетке.

Нужно решительно улучшить применение минеральных удобрений, химических средств защиты растений в каждом колхозе, совхозе, предотвращать их потери при транспортировке, хранении.

Процессы специализации и концентрации в сельском хозяйстве района развивались и в предыдущие годы. Одна-

ко большинство колхозов и совхозов имеет еще многоотраслевую структуру хозяйства подчас с низким уровнем механизации.

Межхозяйственная специализация в земледелии в дальнейшем будет осуществляться на основе концентрации прежде всего по картофелеводству и льноводству. К 1980 году производство картофеля будет сосредоточено в шести хозяйствах — колхозах «Большевик», «Заветы Ленина» и «Вперед», совхозах «Глубоковский», «Опочечский» и «Красный фронтовик». Все другие хозяйства будут заниматься льноводством.

Производство зерна и впредь войдет в задачу каждого колхоза и совхоза. Посевы зерновых должны увеличиться и составить 45 процентов от общей пашни.

Большие задачи предстоит решить в новом пятилетии совхозу «Красный фронтовик», колхозам «Большевик» и «XXI партсъезд», как головным хозяйствам по производству семян зерновых культур. В конце пятилетки в первых двух хозяйствах предстоит создать семеноводческие комплексы.

Все необходимое должны сделать колхозы «Урожай», имени Жданова и совхоз «Опочечский», специализирующиеся на производстве льносемян, колхозы «Красный Октябрь» и «Авангард» — на производстве семян многолетних трав.

Немало забот ложится на тружеников села по интенсивному развитию животноводства. Перед хозяйствами ставится задача перевода животноводческих ферм на промышленную основу. Уже построены крупный комплекс на 800 коров в совхозе «Опочечский», ведется строительство в колхозе «Вперед», где будет откармливаться не менее 1000 голов крупного рогатого скота.

Специализация и концентрация в животноводстве будет продолжаться из года в год, постепенно. Тем не менее эти задачи должны быть постоянно в центре внимания.

## ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК

Повышение качества продукции — одна из главных забот животноводов района. В прошлом году работники молочнотоварных ферм многих хозяйств сдавали государству только высококачественную продукцию.

Но не обходилось и без недостатков. Животноводы совхоза «Духовский», например, первым сортом по новому ГОСТу не сдали ни одного центнера молока. Хуже того, имели место случаи возврата продукции в хозяйства.

Общие потери от сдачи несортовой продукции в этом хозяйстве составили 8302 рубля. Велики убытки и в таких хозяйствах, как совхоз «Салют», колхоз «Красное Заречье» и других.

«Государству — только добротную продукцию!» — под таким девизом с 15 января в районе начался месячник по улучшению качества молока, продаваемого государству. Месячник проходит под знаком борьбы за высокое санитарное состояние ферм, продажу молока государству только первым и вторым сортами. Месячник продлится до 15 февраля.

Л. Боцьва, госинспектор по заготовкам.

С БОЛЬШИМ интересом изучают земледельцы нашего колхоза проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Они открывают широкие горизонты перед сельским хозяйством. И труженикам полей и ферм предстоит обеспечить дальнейший рост и большую устойчивость производства.

Реализация планов десятой пятилетки — наше кровное дело. Наше завтра зависит от нас самих, от качества и эффективности нашего труда. Уже сейчас труженики нашей бригады все внимание уделяют повышению плодородия земли, чтобы она давала весомые урожаи. Ведь увеличение сборов зерна — важнейшая задача в земледелии.

За минувшее пятилетие урожайность зерновых в бригаде составила 108,5 процента к плану. Несмотря на неблагоприятные погодные условия прошлого года, труженики бригады сумели собрать по 14,9 центнера озимых и около 20 центнеров яровых культур с гектара. Показатели эти выше средних по колхозу. И по итогам работы за последний год пятилетия коллектив бригады занял в соревновании первое место.

Нельзя сказать, что мы целиком довольны результатами своего труда. Все еще низка урожайность картофеля, льноволокна и льносемян. Еще

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 7 (7741)

Суббота, 17 января 1976 года

Цена 2 коп.

## Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXV съезду партии

## Собрание актива районной парторганизации

Вчера в зале заседаний райкома КПСС состоялось собрание актива районной партийной организации, на повестке дня которого был вопрос о проекте ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов.

В прениях выступили: Ю. С. Иванов — главный инженер завода ЖБК, В. М. Соловьев — секретарь партийной организации ПМК-538, А. Н. Ключков — секретарь парткома совхоза «Глубоковский», З. В. Васильева — директор комбината бытового обслуживания, С. П. Увин — директор льнозавода, А. А. Гринчук — главный агроном управления сельско-

го хозяйства, Л. Д. Клещева — заведующая отделом культуры, В. У. Ульянов — директор средней школы № 4.

Выступающие говорили о том, что в воодушевлении, с которым коммунисты, все трудящиеся района встретили решения декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, проект ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Ораторы сосредоточивали внимание на необходимости быстрее устранить недочеты в организации социалистического соревнования, повышении ответственности кадров за порученное дело.

Многие выступления посвящены важным вопросам дальнейшего развития промышленности, строительства,

транспорта. Речь велась о повышении производительности труда, увеличении фондоотдачи, улучшении качественных показателей, соблюдении режима экономии.

Особое внимание участники собрания уделяли вопросам крутого подъема сельскохозяйственного производства, мелиорации увлажненных земель, повышения культуры земледелия, правильного применения удобрений, концентрации и специализации производства.

По обсужденному вопросу принято развернутое решение.

Собрание актива также рассмотрело вопрос о социалистических обязательствах трудящихся района на 1976 год.

(Отчет о работе собрания партийного актива будет опубликован в ближайшем номере нашей газеты).



## С думой об урожае

очень многое предстоит сделать по повышению культуры земледелия. Именно эти вопросы и волнуют весь наш коллектив, на решение их направляются усилия полеводов и механизаторов.

С думой о будущем урожае живут сегодня земледельцы. В первом году десятой пятилетки бригада взяла высокие обязательства. Намечено собрать с гектара по 16,6 центнера зерновых, по 100 — картофеля, 4,2 — льноволокна.

К выполнению поставленной цели уже сейчас прилагаются конкретные усилия. И прежде всего проявляется забота о достаточной заправке полей органическими удобрениями. Планом трехмесячника предусматривалось вывезти на по-

счета 1330 тонн компостов. С этой задачей мы уже справились — вывезли почти 2 тысячи тонн.

Должное следует отдать членам механизированного звена. Трудятся трактористы хорошо. Вот и на днях звено в составе Александра Иванова, Василия Евдокимова, Николая Титова, звеньевое Ивана Егорова вывезло удобрения с ферм нашей бригады. Механизаторы отгружали в среднем до 150 тонн органических удобрений в день.

Удобрим в первую очередь картофельные поля. Чтобы получить высокую урожайность этой культуры, заправка участков картофеля производится из

верного шелка». И, конечно же, условия достижения всех наших успехов — сами люди. В бригаде высокая трудовая активность, каждый старается точно и с наименьшими затратами выполнять порученное ему дело.

Есть на кого держать равнение полеводам. Антонина Михайлова по выработке нормативной пятилетки выполнила на 129 процентов. Ее примеру следуют Антонина Егорова, Николай Павлов, Антонина Ильина, Мария Ягвцева и другие члены бригады. Да и среди работников бригадных ферм немало передовиков соревнования. Это и телятница Александра Иванова, доярки Валентина Смирнова, Мария Николаева, Нина Петрова. Словом, весь коллектив бригады отдает максимум стараний и усилий на решение поставленных задач.

С каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда партии, за успешное выполнение взятых обязательств первого года пятилетки. Труженики нашей бригады постараются идти в ногу со всей страной, порадовать Родину новыми достижениями в развитии сельского хозяйства.

Н. Егорова, бригадир колхоза «Урожай».

НА СНИМКЕ: одна из лучших тружениц бригады Антонина Алексеевна Иванова, награжденная медалью «За трудовую доблесть».

Фото Ю. Орлова.

## Беседы о десятой пятилетке

## Благородства — в бы

С БОЛЬШИМ удовлетворением обсуждают советские люди проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Каждая его строка пронизана заботой о человеке, о дальнейшем повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Благо народа — высшая цель экономической политики партии. Она определяет общую ориентацию хозяйственного развития страны на длительный период. Партия добивается последовательного осуществления намеченного курса. В девятой пятилетке в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС осуществлена широкая программа мероприятий по улучшению жизни советского народа.

Примерно четыре пятых национального дохода было направлено на на-

родное благосостояние — в 1,7 раза больше, чем в восьмой пятилетке. Реальные доходы в расчете на душу населения возросли за пятилетие на 24 процента. Советские люди стали лучше питаться и одеваться, возрос их культурный уровень.

Верность курсу партии на неуклонное повышение благосостояния советского народа — важнейшая отличительная черта проекта ЦК КПСС к XXV съезду КПСС. «Главная задача десятой пятилетки, — подчеркивается в нем, — состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности

труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства». В итоге повысится материальный достаток каждой семьи, каждого советского человека. Реальные доходы в расчете на душу населения увеличатся на 20—22 процента.

В социалистическом обществе основной источник доходов населения — оплата по труду. В новом пятилетии средняя заработная плата рабочих и служащих увеличится на 16—18 процентов и к концу пятилетки составит не менее 170 рублей в месяц. Доходы колхозников от общественного хозяйства возрастут в среднем на 24—27 процентов, что будет способствовать дальнейшему выравниванию уровней жизни городского и сельского населения.

Заработная плата — не какой-то бесплатный дар. Ее надо заработать. С этой целью усиливается стимулирую-

щая роль оплаты по труду. Материальное вознаграждение каждого работника ставится в более тесную зависимость от его трудовой активности и дисциплины, вклада всего коллектива в развитие общественного производства, повышение его эффективности. Еще полнее и действеннее проявится принцип: «За лучший труд — более высокая оплата».

Значительную прибавку к семейному бюджету составят выплаты и льготы из общественных фондов потребления — этого великого завоевания социализма. В 1974 году, например, в среднем на душу населения денежные выплаты и бесплатные услуги составили более 329 рублей. В новой пятилетке они повысятся еще на 28—30 процентов. Создаются условия для дальнейшего повышения общеобразовательного и культурно-технического уровня трудящихся,

улучшения ме...

Как и прежде...  
будет вестись...  
За пятилетие...  
справят ново...  
нительные воз...  
воспитания д...  
жительности...  
Многое бу...  
шему сближе...  
ния и культу...  
различных со...  
го общества...  
Дальнейше...  
услуг, приче...  
нами она бу...  
Значительно...  
товаров нар...  
шатся их ка...  
Но все эти...  
бой, для эт...  
вдохновеннее

## ВСТРЕЧАЯ ПАРТИЙНЫЙ СЪЕЗД

Все ближе день, когда представители многомиллионной армии коммунистов соберутся на XXV съезд партии. Проект ЦК КПСС к съезду показывает, какими быстрыми темпами будет развиваться экономика страны, расти благосостояние. Каждому коммунисту, рабочему и служащему ясно, что речь идет о повышении качества труда и эффективности производства.

Партком совхоза «Глубоковский», дирекция, профсоюзная и комсомольская организации мобилизуют коллектив на выполнение стоящих задач. В этих целях в совхозе проводится общественный смотр выявления и использования резервов повышения эффективности производства, улучшения качества продукции.

В конце декабря прошлого года состоялось общесовхозное партийное собрание, на котором обсуждался проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Коммунисты единодушно одобрили этот важнейший документ партии. Лекторы, политинформаторы, агитаторы

проводят разъяснение планов партии, мобилизуют коллектив на претворение в жизнь ее предначертаний. Так, животноводы совхоза обязались на конец 1976 года иметь на откорме крупного рогатого скота на 15 процентов больше, чем было в 1975 году, продать государству мяса 800 тонн. Наши полеводы обязались увеличить внесение органических удобрений более чем на 60 процентов к прошлому году, повысить урожайность зерновых, картофеля и других культур, провести культуртехнические работы на площади 150 гектаров.

Обязательства подкрепляются делами. Работают механизированные отряды по вывозке на поля органических удобрений. Здесь показывают пример коммунисты Н. Я. Яковлев, И. И. Григорьев.

Большой вклад в общее дело вносят наши животноводы. Организовано скормливание животным веточного корма и витаминных добавок. Обрабатываются грубые корма. Эти и другие меры положительно сказываются на проведении зимовки скота. Например, среднесуточные привесы кру-

пного рогатого скота на откорме в декабре составили по 680 граммов, свиней — по 400 граммов.

Хороших привесов на откорме крупного рогатого скота добилась пятая бригада, руководит которой коммунист А. П. Федорова. Среди передовиков на откорме свиней идет коммунист В. И. Петрова.

Следует отметить работу бригадиров, которые потрудились с полной отдачей сил. Это коммунисты Н. А. Елисеев, Л. У. Чернов, И. В. Васильев.

В совхозе разработаны условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения. Их сочетание с организаторской, массово-политической работой привели к успеху.

С хорошим настроением коллектив совхоза вступил в первый год десятой пятилетки. И он полон сил и энергии выполнить взятые обязательства в честь XXV съезда КПСС, досрочно выполнить задание 1976 года.

А. Ключков,  
секретарь парткома  
совхоза «Глубоковский».



Николаевская область. В кружках комсомольского политического просвещения колхоза «Завет Ильича» Казанковского района идет изучение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Пропагандисты и слушатели кружков получают консультации в кабинетах партийной и экономической учебы, технических средств пропаганды.

НА СНИМКЕ: заведующая парткабинетом П. М. Сливак (вторая слева) консультирует молодых колхозников — слушателей кружка «Основы экономических знаний». Справа налево: диспетчер автогаража Светлана Капдина, П. М. Сливак, техник-электрик Виктор Коптев и бухгалтер Валентина Подлинова.

Фото К. Дудченко.  
Фотохроника ТАСС.

## ВОТ ТАК ГОСТЕПРИИМСТВО

Недавно агитбригада Лобовского Дома культуры выступила в колхозе «Красный Октябрь». Еще во время концерта заметили, что в зале не было молодых парней. Самостоятельно искусству участников агитбригады аплодировали, в основном, люди пожилого возраста. И мы благодарны им за это.

А где же была молодежь? Оказывается, парни, создавшие себе определенное «настроение», ожидали участников агитбригады за углом. Они решили свести с ее участниками какие-то счёты.

Мы были в недоумении, когда при посадке в автомашину на нас набросились пьяные парни. Они осыпали нас сквернословием, нецензурщиной. Происходило это на глазах работников Краснооктябрьского Дома культуры и собравшихся «зевач», которые принимали робкие попытки отрезать десяток веселых смельчаков. И очень странно, что в этот момент не было ни дружинников, ни руководителей колхоза. Видимо, их мало интересует досуг молодежи и ее занятия в свободное время.

А ведь прошел всего месяц, когда агитбригада Краснооктябрьцев успешно выступила на сцене Лобовского Дома культуры. Ее участникам был оказан дружеский прием и теплая встреча.

Краснооктябрьский Дом культуры — один из лучших. Но только ли наглядная агитация должна определять качество работы учреждений культуры и их работников, комсомольской организации? Мне кажется, что на первом плане должна стоять работа с людьми. Ее нужно проводить постоянно, а не кампанией.

Хочется верить, что случившееся будет предметом обсуждения в колхозе «Красный Октябрь». Мимо такого «гостеприимства» проходить нельзя.

М. Михайлов,  
директор Лобовского  
Дома культуры.

## Пятилетке качества — трудовое усилие

ло ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Коллектив слаженный, кадры постоянные. Все работают с момента основания цеха, знают свое дело и замечательно трудятся. Передовики показывают личный пример, увлекают за собой других. Это З. Васильева, М. Краснова, Л. Степанова, М. Титова, Л. Васильева, М. Гаврилова. Заслуживает похвалы труд станочника В. Жумигина, И. Степанова, С. Мурашова.

Успешно завершив девятую пятилетку, мы вступили в первый год десятой пятилетки, пятилетки качества и эффективности. Вступили с добрыми намерениями.

Недавно у нас состоялось цеховое собрание. Мы подвели итоги ушедшего года, наметили планы на будущее, приняли социалистические

обязательства. Коллектив обязался сверх годового плана выпустить 400 кубометров фибролита, повысить его качество. В наших социалистических обязательствах предусмотрены также всемерная экономия цемента, древесины, энергоресурсов, максимальное использование производственных резервов.

С глубокой заинтересованностью рабочие восприняли проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Главная задача десятой пятилетки состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и

повышения его эффективности, всемерного улучшения качества работы. Где бы ни работал человек, он должен гордиться результатами своего труда, проявлять заботу об улучшении качественных показателей.

Качество нашей продукции зависит от многих звеньев: марки цемента, древесины, от подачи пара в камеру и от многого другого. Однако коллектив все время стремится работать так, чтобы качество было на уровне требований. С особенной энергией над качеством он будет трудиться в десятой пятилетке.

Есть у советских людей замечательная традиция: встречать каждый партийный съезд новыми успехами в труде, в социалистическом соревновании. У каждого рабочего нашего коллектива стремление работать сегодня лучше, чем вчера, сделать все, чтобы встретить съезд новыми трудовыми успехами.

А. Евстифеев,  
мастер цеха фибролита  
завода ЖБК.

В ЗАВЕРШАЮЩЕМ году девятой пятилетки наш коллектив уверенно шел к намеченной цели. Почти на полгода раньше он достиг пятилетнего рубежа, в октябре выполнил годовое задание. В декабре перекрыл дополнительные обязательства, принятые в честь предстоящего съезда партии. Вместо 400 кубометров фибролита выпущено 475. Плановое задание завершающего года пятилетки перевыполнено на 556 кубометров. Только за последний год цех дал 3556 кубометров фибролита и реализовал его строительным организациям 3519 кубометров.

Трудовые успехи небольшого коллектива не раз отмечались почетными грамотами и денежными премиями. Ему вручены переходящие Красные вымпелы за досрочное выполнение пятилетки, заданий года и принятых социалистических обязательств.

Успеху способствовали многие факторы и в первую очередь высокая трудовая дисциплина. За год у нас не бы-

## ПЛЕНУМ

Комитета...  
состоявшийся...  
года, вызвал...  
ников особ...  
ти за дела...  
пективы на...  
ний. Как и...  
ди, труженн...  
низатор» н...  
хозяйства в...  
чательные п...  
нтинский ку...  
За истекшее...  
значительно...  
водство пр...  
водства и п...  
ла экономии...  
Но мне,

сельского...  
обидно, что...  
цы не исп...  
мере имек...  
ти. Возьме...  
справильн...  
планами по...  
новых, лим...  
тов. И в э...  
ну свалива...  
ную погоду...  
Об этом

редовиков...  
ру, нашу...  
бригаду, ч...  
член КПСС...  
Здесь на...  
130 гектар...  
нобобовых...  
центнеров...  
бригады в...  
площади 3...  
дога гекта...  
3 центнера...  
кое же к

## С ф

С первы...  
население...  
Жгуново, ...  
включилос...  
шков м...  
Постоянн...  
Антовина...  
ет на...  
пункт до...  
лограммо...  
Возраст

## В

Яросл...  
шой пок...  
ков, же...  
ков лес...  
зается...  
пускаем...  
спронтел

# ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ ЖПС

улучшения медицинского обслуживания. Как и прежде, в огромных масштабах будет вестись жилищное строительство. За пятилетие многие миллионы семей справят новоселье. Откроются дополнительные возможности для улучшения воспитания детей, увеличения продолжительности жизни человека.

Многое будет сделано по дальнейшему сближению уровня благосостояния и культуры, условий труда и быта различных социальных групп советского общества, жителей города и села. Дальнейшее развитие получит сфера услуг, причем особенно быстрыми темпами она будет расширяться на селе. Значительно возрастет производство товаров народного потребления, улучшатся их качество и ассортимент.

Но все эти блага не придут сами собой, для этого нужно трудиться все вдохновеннее и производительнее. И

хотя мы частенько говорим и пишем: «бесплатная учеба», «бесплатный отдых», «бесплатное лечение», — это не означает, что все нам дается точно по мановению волшебной палочки. Все расходы оплачивает государство, то есть весь народ, все, кто трудится. Ведь потратить, израсходовать можно только то, что произведено, выращено, создано. Поэтому работать все лучше и продуктивнее — обязательное требование, важнейший нравственный принцип советского человека.

Реальность наших планов обеспечивается честным, напряженным трудом на каждом рабочем месте, неустанным поиском новых возможностей улучшить достигнутые результаты. И тут не может быть мелочей. Повысить отдачу с каждого рубля стоимости основных фондов колхозов и совхозов

всего на одну копейку — значит дать стране сельскохозяйственной продукции более чем на миллиард рублей. Перевыполнить годовой план производства продукции по колхозам и совхозам страны на один только процент — значит получить дополнительно продукции на миллиард рублей. И зависит это от всех земледельцев, животноводов, механизаторов, от того, насколько хозяйски они используют землю, технику, расходуют корма, строительные материалы, насколько дорожат каждым часом, каждой минутой своего рабочего времени. Предстоящую пятилетку, как указывалось на декабрьском (1975 г.) Пленуме ЦК КПСС, надо на деле превратить в пятилетку эффективности и качества.

На Пленуме была особо подчеркнута необходимость усиления режима эконо-

мии, требующего хозяйского, рачительного использования труда и средств. Точно считать и эффективно использовать каждый рубль вложений, каждый час труда, каждую тонну продукции — это наш гражданский долг. Ведь экономим мы для самого дорогого — для процветания Родины, умножения ее богатства и могущества, для неуклонного подъема благосостояния советского народа.

На основе всемерного развития общественного производства, повышения его эффективности, улучшения качества работы на всех уровнях последовательно претворяется в жизнь лозунг, провозглашенный партией: «Все во имя человека, для блага человека!» Величественная программа дальнейшего повышения жизненного уровня трудящихся, намечаемая на десятую пятилетку, воодушевляет советских людей на новые трудовые свершения.

**М. СЕСЛАВИН.**

**ПЛЕНУМ** Центрального Комитета нашей партии, состоявшийся 1 декабря 1975 года, вызвал у наших колхозников особое чувство гордости за дела Родины, за перспективы намеченных свершений. Как и все советские люди, труженики колхоза «Организатор» на примере своего хозяйства видят, какие замечательные плоды приносит ленинский курс родной партии. За истекшее пятилетие у нас значительно возросло производство продуктов животноводства и полеводства, окрепла экономика колхоза.

Но мне, как специалисту сельского хозяйства, порой обидно, что наши земледельцы не используют в полной мере имеющиеся возможности. Возьмем, к примеру, прошлый год. Многие бригады не справились с намеченными планами по производству зерновых, льна и других продуктов. И в этом нельзя всю вину сваливать на неблагоприятную погоду.

Об этом говорит опыт передовиков. Возьмем, к примеру, нашу третью комплексную бригаду, руководит которой член КПСС П. Н. Семенова. Здесь на круг с каждого из 130 гектаров зерновых и зернобобовых получено по 12 центнеров зерна. Льноводы бригады возделывали лен на площади 38 гектаров. С каждого гектара они собрали по 3 центнера льноволокна и такое же количество семян.

## Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXV съезду партии ПЛАНЫ ПАРТИИ ВЫПОЛНИМ

Бригада в летнюю пору успешно выполнила план по накоплению грубых и сочных кормов для общественного животноводства.

В полеводстве и животноводстве за последние годы у нас выросло немало передовиков, настоящих мастеров своего дела. Возьмем, к примеру, механизатора Павла Михайловича Маркова. На вверенном ему тракторе марки Т-74 в прошлом году он выработал 1228 гектаров условной пахоты при плане 950 гектаров. Замечательно трудился тракторист Анатолий Иванович Константинов и многие другие.

Но все же недостатков у нас было много. Главнейшим из них, как мне кажется, является пестрота в урожайности зерновых, льна и других культур. Возьмем, к примеру, шестую комплексную бригаду. Каждый гектар зерновых в прошлом году здесь дал лишь 4,5 центнера хлеба. По сути дела полеводы этой бригады собрали лишь семена.

В чем же причина столь низкого урожая? Да в том, что почвы в бригаде в большинстве своем подзолистые и для получения хороших урожаев требуется надлежащая

заправка их органическими удобрениями. Зерновой же клин в минувшем году по ряду причин здесь не получил надлежащей дозы удобрений, а отсюда и мизерные урожаи. Немало промахов было и в животноводстве.

Труженики хозяйства хорошо осведомлены об имеющихся недостатках и делают все для того, чтобы изжить их, не брать с собой в новое пятилетие.

Обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», они радуются тому, что наша страна под руководством ленинской партии сделает новый, еще более крупный шаг вперед по пути коммунистического строительства. В эти дни колхозники берут на себя повышенные обязательства, трудятся не покладая рук над тем, чтобы достойно встретить XXV съезд родной Коммунистической партии.

Многие наши животноводы в первом году десятой пятилетки обязались надоить от

каждой коровы своей группы по 2300 килограммов молока. Слова их не расходуются с делами. Хороших успехов в труде в эти предсъездовские дни добиваются доярки В. И. Буршева, М. П. Федорова, А. М. Петрова, А. В. Карпова и другие.

Много забот и у полеводов. Чтобы получить нынче хороший урожай, мы уже доставили на поля 2800 тонн навоза и 17300 тонн торфо-минеральных компостов. Обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, колхозники решили нынче урожаем зерновых культур и льна довести до уровня передовых бригад хозяйства, добившихся наилучших показателей в минувшем году. Успешно ведется ремонт техники, подготовка сезонных материалов.

Большое внимание уже в этом году мы уделим культуртехническим работам. Так, работы по уборке камней, по расчистке кустарников будут проведены на площади 250 гектаров. Значительную часть этих работ колхоз выполнит своими силами.

Впервые в хозяйстве будут созданы культурные пастбища. Это позволит поднять продуктивность общественного животноводства.

Лен — трудоемкая культура. Он был и остается одной из доходных культур растениеводства. Наши земледельцы уже в нынешнем году расширят посевы льна на 51 гектар. Под эту культуру отведены осенью клеверница. Все они вспаханы на зябь.

Мы намерены и дальше совершенствовать структуру управления бригадами, звеньями, фермами. В частности, в колхозе будет проведено укрупнение бригад. Большое внимание уделим строительству не только производственных зданий, но и жилых домов.

Откровенный деловой разговор о резервах, которые необходимо энергично использовать, о недостатках, которые мешают идти вперед, — вот то главное, что сегодня характеризует обсуждение коллективом хозяйства перспектив развития в новой пятилетке. И у каждого из нас в эти дни нет более важной задачи, чем выполнение обязательств по достойной встрече XXV съезда нашей партии.

**В. Иванов,**  
агроном  
колхоза «Организатор».

### К СТВО

Лобовисту Ок-концерале не Самочаст-лодиро-и пожи-благо-лодежь? создав настроен-стников и. Они астника-

### С ферм и личных хозяйств

С первых дней нового года население деревень Григорьино, Жгуново, Ледово активно включилось в продажу излишков молока государству. Постоянная молокозборщица Антонина Петрова доставляет на Лобовский приемный пункт до двухсот и более килограммов сборного молока. Возрастает с каждым днем

и количество общественной продукции, поступающей с ферм колхоза «Урожай»: 2370—2400 килограммов — столько в среднем реализуют за день колхозные животноводы. Это на 150—200 килограммов больше в сравнении с тем же периодом прошлого года.

**Н. Титова.**

### В ЛЕСНА «БУРАНА»



Ярославская область. Большой популярностью у охотников, животноводов, работников лесного хозяйства пользуется снегоход «Буран», выпускаемый Рыбинским моторостроительным заводом. Снего-

ход имеет мощный двигатель, отличается высокой проходимостью. НА СНИМКЕ: в лесу на снегоходе «Буран». Фото С. Метелицы. Фотохроника ТАСС.

### В закромах порядок

СЕМЕНА всегда были в центре внимания земледельца. Каков бы ни был урожай, крестьянин в первую очередь о них заботился. Себе во многом откажет, а семена для будущего сева все равно подготовит и сохранит.

Эту старинную, веками проверенную хлеборобскую заповедь в нашем колхозе не забывают. Подтверждением тому является сам факт, что в нелегком по погодным условиям минувшем году полеводы хозяйства в подготовке семян добились неплохих результатов. Зерновых и зернобобовых культур, например, при плане 1280 засыпано 1455 центнеров.

Борясь за высокий урожай, колхозники обратили самое серьезное внимание на качество посевного материала. Не в их привычке довольствоваться трехклассными семенами. Чтобы довести их до высоких посевных кондиций, конечно же, потребовалось немало труда.

Земледельцы не пожалели сил и времени для этого важного дела. Упорно и настойчиво они проводили подработку семян, дополнительную их очистку. Зато весной колхоз

будет сеять все культуры, кроме льна, семенами не ниже второго класса посевного стандарта. А это хорошая предпосылка для будущего урожая.

Заслуга в подготовке доброкачественных семян принадлежит прежде всего коллективу механизированного тока Либивцево. В первый же день уборки урожая пришла сюда и кладовщик Анна Дмитриевна Иванова. Вместе с другими она сушила, сортировала, засыпала в закрома и отправляла зерно для продажи государству.

Надо сказать, в минувшем году хозяйство у Анны Дмитриевны расширилось. Рядом со старым семеноводческим построено новое. И сейчас, когда в закромах находится семенное зерно, сразу чувствуешь: здесь хороший хозяин.

Приятно пройти по чистому сухому складскому коридору, образованному двумя рядами засеков. Почти все они наполнены до краев.

Где что хранится, кладовщик хорошо знает. Подробную характеристику могут дать вывешенные у каждого засека паспорта-этикетки. На них указаны культура и сорт, ко-

личество семян и партия, репродукция и год урожая. Здесь же даны и результаты анализа: всхожесть, влажность, чистота и прочее. Все, как говорится, по полочкам разложено.

Льносемена затарены в мешки и уложены на стеллажах. Большое внимание уделяет кладовщик хранению семян многолетних трав. Оно и понятно. Ведь от них во многом будут зависеть кормовая база животноводства, успехи его дальнейшего развития.

В закромах порядок. Но по-прежнему приходит сюда коммунист Анна Дмитриевна Иванова. Хозяйских забот у нее хватает. Все они направлены на то, чтобы семенному материалу обеспечить должную сохранность, не допустить порчи.

На 1976 год труженики колхоза приняли повышенные социалистические обязательства. Выполнить их можно при условии высокого сознания и ответственности каждого за порученное дело. Хорошо понимает это Анна Дмитриевна и для будущего урожая старается сделать все от нее зависящее.

**Л. Михайлова,**  
агроном-семеновод  
колхоза им. Любимова.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

ДЕНЬ ЛОМАЮТ, ГОД СОБИРАЮТ

В начале прошлого года на Вторую железнодорожную улицу пришли строители ремонтно-строительного участка. К их приходу жители дома № 21 освободили свои квартиры.

Потом строительный накат постепенно угасал. Рабочие все реже и реже стали появляться на именуемом строительном объекте.

Мастера ремонтно-строительного участка вводят своеобразные рекорды в строительном деле: по году и более ремонтируют деревянные шестиквартирный дом.

Для них отжившая свой век поговорка — «день ломают, год собирают» — самая популярная.

И. Федоров.

СОСТОЯТСЯ ЛИ ТОРГИ?

Колхозы и совхозы обычно приобретают технику централизованным путем. Не исключены и другие возможности купить машины.

Купив эти машины, не пожалейте. Плотинок, например, хорошая. Она предназначена для расплывания стеблей сеяных бобовых

или не подходит, или им доброкачественные корма не требуются.

Что касается УКП-2,6, то колхозники, видимо, и без нее с камнями управятся, а может, камни на полях им вообще не мешают.

Е. Николаев.

Самовольщик

Есть в первой бригаде отделения Лашутино некто В. И. Никандров. По штату он числится в совхозе «Глубоковский» рабочим.

Иногда совершает прогулы, постоянно находит с я под углом падения. Какой может быть толк с такого?

Или не могут найти дороги, чтобы вернуть их, Н. Е. Ильина — маляр-штукатур ПМК-538, В. А. Трубина — закройщица комбината бытового обслуживания.

Ю. Иванов.

„КНИГОЛЮБЫ“

Порог центральной районной библиотеки и имени А. С. Пушкина каждый день переступает до ста человек.

Чувство ответственности за книги — благородное чувство... Позвольте, позвольте! Не все так поступают, — возразят работники библиотеки.

Их просят вернуть книги в библиотеку, а они немые, как рыба. Ну что ж, назовем несколько фамилий таких «книголюбов».

Сделав такой укол «книголюбом», желаем им задуматься над тем, что идет перерегистрация читателей.

«Ежик».



Древнее искусство охоты с беркутом в горах Киргизии пользуется особой популярностью.

Любители этой охоты находят на труднодоступных скалах неоперившихся птенцов и начинают их дрессировать.

НА СНИМКЕ: пенсионер совхоза «Совет» Ошской области Турдукул Бегиев со своим беркутом.

Фото М. Аширбаева и А. Пушкарева.

Фотохроника ТАСС.

В райсовпрофе и райкоме ВЛКСМ О ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКОМ КРОССЕ

Президиум районного совета профессиональных союзов и бюро райкома ВЛКСМ приняли постановление о проведении профсоюзно-комсомольского кросса в зимнем сезоне 1976 года.

Районные советы добровольных спортивных обществ, райкомы профсоюзов, фабрично-заводские и местные комитеты, профсоюзные и комсомольские организации предприятий и учреждений, колхозов и совхозов, учебных заведений обязаны обеспечить подготовку и проведение профсоюзно-комсомольского лыжного кросса на высоком организационном и спортивном уровне.

Они должны добиться, чтобы рабочие, служащие и члены их семей, комсомольцы и молодежь проводили свой досуг на открытом воздухе, укрепляли здоровье, приобщались к систематическим занятиям физической культурой.

Утверждено положение о районном профсоюзно-комсомольском кроссе. Он проводится поэтапно. Первый этап — массовые соревнования внутри бригад, цехов, отделов, смен, учебных групп, классов и т. д.

предприятиях, в учреждениях колхозах, совхозах, общеобразовательных школах, педагогическом и профессионально-техническом училищах.

Соревнования первого и второго этапов проводятся в апреле 1976 года.

Третий этап — с 20 января по 15 февраля 1976 года — массовые соревнования в городе и районе.

Районные финальные соревнования проводятся по четырем группам: коллективы колхозов и совхозов, коллективы предприятий; школы и учебные заведения; ДСО и ведомства. Дистанция: девушки — 5—10 километров, юноши — 10—15, мужчины — 15—20 километров.

Определены меры морального поощрения участников: учреждены призы и грамоты райкома ВЛКСМ, районного совета профсоюзов.

Установлены условия и правила приема участников профсоюзно-комсомольского кросса.

Расходы, связанные с командированием участников соревнований, — за счет командировавших организаций. Именные заявки, заверенные врачом, подаются в судейскую комиссию в день приезда.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9.10 — Гимнастика. 9.30 — Программа мультфильмов. 10.00 — «Клуб кинопутешественников». 11.30 — «Час Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио». 14.30 — Программа док. фильмов. 15.15 — «Слово ученому». 15.30 — А. М. Горький. «Детство». 15.55 — «Мамина шкатулка». 16.25 — «Почтовый роман». Худ. фильм. 1-я серия. 17.30 — «Выставка Буратино». 18.00 — Новости. 18.15 — «Зимний праздник». 18.30 — Игрет оркестр русских народных инструментов. 19.00 — «От съезда к съезду». Советская Молдавия. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 22.25 — Ипподромные гонки.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «СТО ДНЕЙ ПОСЛЕ ДЕТСТВА». Нач. сеансов в 17, 19 и 21 часов. Художественный фильм «ШАНТАЖ». Начало сеансов в 17 и 19 часов.

Опочекскому районному узлу связи на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ механик и городские почтовики по доставке корреспонденции, печати и телеграмм.

Заработная плата механика 100 рублей в месяц, почтальона I класса — 90 рублей, II класса — 85 рублей, III класса — 80 рублей в месяц. Выплачивается ежемесячно 30 процентов премии.

Почтальонам, кроме того выдается бесплатно спецодежда, спецобувь и форменное обмундирование.

(ТАСС).

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора дневничания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 3297. Тираж 6000 экз.



ОРГАН

Газета основана в 1925 году

№ 8 (7741)

НАВОСИБОВСКИЙ

XXV

СЪЕЗД

Заб

С больш

суждает пр

XXV съезду

колхоза

Безусловно,

ется на р

хозяйства.

ке оно ув

изводства,

определени

альных и

В эти

колхоза

ударную в

За дост

Успешно

зательства

животновод

нашего с

Гаврилова

ва. В сред

доращивани

лось 67 т

них за сут

се по 588

граммов б

намечено

Общие при

вили 178,

Много с

телатницы

время. Б

социалисти

нии живот

мятся зан

то.

секретарь

С Д

С больш

ем воспри

отделения

«Глубоков

КПСС к

«Основные

вития на

СССР на

— У

дачи, —

на заботу

шем разви

зайства

трудом.

Сейчас

все для т

на поля

органическ

вывозке н

рошо тру

Николай

Матвеев,

многие др